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ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΜΑΪΟΥ 2015 - ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: 
ΦΥΣΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

ΘΕΜΑ Α 
Α1. β,  
Α2. β,  
Α3. γ,  
Α4 .γ  
Α5. α) Λ,   β) Σ,   γ) Σ,   δ) Σ,   ε) Λ 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. α) Σωστή απάντηση η i. 

β) Για τα μήκη κύματος της ακτινοβολίας στα υλικά Α και Β αντίστοιχα , 

ισχύει: A
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Επειδή τα δυο πλακίδια έχουν το ίδιο πάχος, ισχύει: d A  =  d B  ή 

N A  ·  λ Α  =  Ν Β  ·  λ Β  ή  
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Β2. α) Σωστή απάντηση η i. 

β) 238 234 4
92 90 2U X He→ +   α-διάσπαση 

234 234
90 91 eX Y e ν−→ + +   β- -διάσπαση 
234 234
91 92 eY U e ν−→ + +    β

- -διάσπαση 

Β3. α) Σωστή απάντηση η ii. 
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β)Για τη στροφορμή του ηλεκτρονίου του ατόμου του υδρογόνου στις 
επιτρεπόμενες τροχίες ισχύει:L=n∙ , όπου n ο κύριος κβαντικός αριθμός και 

2
h
π

= , 

με h τη σταθερά του Planck. 
Συνεπώς  στη θεμελιώδη κατάσταση, όπου n=1 ισχύει, L1=1∙ (1), 
ενώ στην τρίτη διεγερμένη όπου n=4 ισχύει, L4=4∙  (2)  
Διαιρώντας κατά μέλη τις σχέσεις (1) και (2) προκύπτει: 
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ΘΕΜΑ Γ 
Γ1  Εαπ ορ ρ=Ε3- Ε 1  = 1

9
Ε -Ε1 = 12,09eV

Γ2  Εαπ ο ρ ρ= 75 4 16,12
100 3

eVαπορρΚ => Κ = Ε => Κ =

Γ3.     hcEϕ λ
=

Άρα το φωτόνιο με το μέγιστο μήκος 
κύματος λ0 είναι εκείνο που προκύπτει από 
την αποδιέγερση με τη μικρότερη 
ενεργειακή διαφορά, δηλ. το (Α) 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Για το ελάχιστο μήκος κύματος του συνεχούς φάσματος των ακτίνων X 

ισχύει:
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Δ2. Για την ισχύ της ηλεκτρονικής δέσμης ισχύει: P = V  ·  I  
=> 16
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Δ3. Για την ενέργεια που εκλύται κατά τις μεταβάσεις ισχύει: 
h c h cλ
λ
⋅ ⋅

∆Ε = => =
∆Ε

(1) 

Όμως ΔΕ Ι  =  20200 eV -  20 0 eV =  2000 0 eV και 
Δ Ε Ι Ι  =  20200 eV -  24 00eV =  17800 eV 
 Συνεπώς Δ Ε Ι  >  Δ Ε Ι Ι  ή με τη βοήθεια της σχέσης (1) προκύπτει λ I  <  λ I I . Όμως 
από το διάγραμμα λΑ<λB άρα η μετάβαση Ι αντιστοιχεί στο μήκος κύματος λΑ (και η 
μετάβαση ΙΙ στο μήκος κύματος λΒ). 

Δ4. Ισχύει Kα= e  ·  V= e  ·25 000V=25000 eV  
Κ α  -  Κ τ  =  Δ Ε Ι Ι  ή e ·  V  -  Κ τ  =  Δ Ε Ι Ι  ή Κ τ  =  e  ·  V  -  ΔΕ Ι Ι  ή Κ τ  =  7200 eV
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